
Kaj hočejo
ženske z list
neodvisnih?!

»Le tisto, kar ni zajeto v noben program strank, ampak gre za vpraša-
nja, ki jih obravnavamo kot marginalna ali jih celo ignoriramo,« nam je
v pogovoru za JAVNO TRIBUNO, med dnigim rekla mag. DAŠA BOLE-
KOSMAČ.«

»So pa ključna, če res želimo postati sodobna humana družba, katere
ekonomija bo učinkovita in v kateri bo družina srečna.«

Vsi se, denimo, zavzemamo za
demokracijo in človekove pravice.
Toda malo kdo pri tem misli na
pravice žensk in otrok. Vsi so za
novo, drugačno družbo, a komaj
kdo se vpraša, kje bodo v tei družbi
pristale ženske. Ali spet med štirimi
stenami? Prepričujejo nas, da lahko
učinkovito gospodarstvo in srečno
družino uresničimo le tako, da
gredo ženske domov. Tako kot ho-
čejo nekateri danes urejati stvari,
bodo iz moških naredili robote eko-
nomije, iz žensk pa stroje za rojeva-
nje, vzgojo in domačo oskrbo. Me
D2 02 rraviino, kaksnc človekove
pravice so to, ko polovico prcbival-
stva (toliko je namreč žensk) predpi-
suješ, kako se mora obnašati in kaj
mora delati. Denimo pri podaljšanju
porodniškega dopusta je že v naprej
jasno, kdo bo ostal doma. Očeta kot
da ni. Kako bo potem imelektualka
ali strokovna dclavka uspešna, če
boš na njej gradil starševstvo, skrb
za otroka in družino. In tako name-
sto, da bi bila zadovoljna doma in
v službi, ženska je izčrpana in hoče
kaj kmalu v pokoj. Tudi do moških
smo nepravični, saj mu že v naprej
damo vedeti, da je edini sposoben za

v proizvodnjo, ne vidimo pa še dru-
gih njegovih potreb. Moramo priz-
nati, da nas ta navidezna bližnjica,
ženske domov, moški pa v proiz-
vodnjo, ne pelje nikamor. Ta
družba mora končno spoznati, da je
ženska le posameznik v družbi in
doma v družini. Ali, če hočete, žen-
ska mora bodisi v poklicih ali v jav-
nem življenju postati enakovredna
moškemu, družina pa je skupek po-
sameznikov - torej oče in mati, ozi-
roma mož in žena naj bi družno
podpirala štiri vogale hiše in ne le
ona, kot je to bilo doslej v praksi
zaznavno.

Ker tako proklamirana enako-
pravnost ni uresničena, hočemo

ženske v parlamentu pnspevati svoj
delež tako, da bomo lahko delavke
in matere, brez slabe vesti in preko-
mernega naprezanja.

Volitve so torej priložnost, da od-
ločneje posežemo v družbena doga-
janja in jih poskušamo premakniti
na novi tir, to pa pomcni sodelovati
pri volitvah, kandidirati, prevze-
mati odgovorne dolžnosti in naloge.

Delovale bomo nadstrankarsko in
se zavzemale - za tržno gospodar-
stvo, ki mora postati le sredstvo za
boljše zadovoljevanje človekovih po-
treb, torej človek kot posameznik
mora biti v osprediu.

- Za socialni program - trdijo na-
mreč, da ni denarja za vrtce, gospo-
dinjske servise, obrate družbene
prehrane. To seveda, ni res. Denar
je! Toda največ ga zapravimo za
slabo gospodarjenje, za pogolten dr-
žavni aparat in vojsko. Ker naše
politične veljake skrbi upadanje šte-
vila rojstev, so si najprej umislili
prebivalstveno politiko. Pri tem pa
so pozabili, da je treba poskrbeti
najprej za blagostanje vseh in vsako-
gar, potem pa se bodo ljudje prav
gotovo sami odločali tudi za več
otrok. Zato bomo še naprej naspro-

tovale predlogom, da se omejujejo
pravice žensk v zvezi s splavom.

Zahtevamo tudi ustanovitev me-
dresorske vladne komisije, ki bo
bdela nad uresničevanjem enako-
pravnosti žensk na vseh področjih.
V Evropi se s tako imenovano žen-
sko problematiko ukvarjajo številna
ministrstva, komisije, tudi mi bi se
lahko zgledovali po njih.

Skratka, ženske hočemo, da bi
našo novo uspešno postindustrijsko
družbo tudi humano oblikovali, da
bi v nji vsi skupaj živeli človeka
vredno življenje. Zase pa zahtevamo
dejansko enakopravnost in enake
možnosti v življenju, ne le na pa-
pirju.

Na listi neodvisnih kandidirajo v 1. volilni enoti Marija CIGALE
- sociologinja, Boža NAPRET - študentka, dr. Dunja OBERSNEL-
KVEDER - zdravnica, Lucija ŠINKOVEC-UŠAJ - odvetnica,
Romana ŽEFRAN - kmetica;

v 2. volilni enoti Liana KALČINA-SRHOJ - pedagoginja, Kata-
rina OVCA-SMRKOLJ - kmetica, Vekoslava RAK - upokojenka,
Gordana SlŠKO - ekonomistka;

v 3. volilni enoti Simona FAJFAR - študentka, Irena JUNKAR
- novinarka, dr. Mateja KOZUH-NOVAK - zdravnica, Ivanka
MILOVANOVIČ- upokojenka, dr. Mojca STEGNAR- biologinja;

v 4. volilni enoli Joža MIKLlC, Ela VIDIC, Lojzka POTRČ
- socialna delavka, Zvonka FALTNER.

Imajo tudi svojo listo za družbenopolitični zbor občine Slovenska
Bistrica.


